

## 工作中的辛苦与仔细

春天已悄无声息地来到了我们身边，柔美地展示她曼妙的身姿。我信步来到公园，和煦的阳光下一束束金光，铺照着大地，照在我的身上，十分温暖。柔和的春风吹在我的脸上，已没有冬天刺骨的寒风，是那么舒服，是那么惬意，看到枝条发芽，不由地回想起自己的成长历程。

在来单位之前知道辛苦付出才有回报，也明白认真工作才有成绩，但是没有体会到从中得到的利益，在单位工作这么多年逐渐体会到了快乐。记得在大柳塔工作的时候，在自己所管辖车队遇到好多困难，没有维修车辆的场所、没有合适的停车地方，但是为了车辆停放安全、节约成本等方面的考虑，到市场调研、查看。当时正是夏日炎炎，烈日当头，没有自己的车辆，也没有如今的小蓝车骑行，只能徒步走在城镇不是城镇，乡镇不是乡镇的街上寻找价格合理、方便出入的维修点，终于在几天后找到了维修点和安全的停车场。当领导听到找到场所的消息时候是比较满意的，辛苦的付出得到认可是多么的开心。

在车辆管理中，一个班次就是五六十公

里，难免会在路途中遇到各类问题，比如堵车导致时间延迟、路况影响到车辆安全等各种奇怪的问题，我没有听从驾驶员的一面之词向领导汇报问题，而是多次上线实地查看，找到哪里有问题，并作出解决问题的方法，了解清楚后向领导做了汇报。如果了解不详细，是无法来汇报工作的。辛苦的付出是领导的指导才使自己得到成长。

现在的工作有好多的数据统计、登记汇总，看似简单，但是必须仔细才能不会出现错误，记得刚到调度，对工作了解了以后经常会出现错误，找不到原因，在同事的帮助下得以解决。其实很简单，在工作中仔细登记，认真核实就可以完成，比如考勤与里程是否一致，车辆圈数与下线是否一致，好多数据看似没有关系，其实一个数据错了，后面的也就错了。在同事的帮助，工作中静下心来，仔细完成当班的工作，即可得到认同。

不经历风雨怎么能见彩虹，不要抱怨工作中的辛苦、不容易，不要抱怨工作难、生活苦，其实只要辛勤付出会有回报的。

文/东康公司 郭军

## 向下扎根，向阳生长

初使用钉钉办公软件，看到个人信息栏中可以设置签名状态，思考半晌，便给自己签名“向下扎根，向阳生长”。期许自己踏实且扎实，也期许自己可以不畏困苦，茁壮成长。

孩童时期，我懵懵懂懂，总是想着什么时候能够成为大人。会因为不好好吃饭、不好好睡觉、不好好穿衣被大人念叨，也会因为当上班干部、考上班级第一名被大人表扬。那个时候，大人就是我的天。

年少时期，从懵懵懂懂到青春期的叛逆张扬，那时候无所畏惧的想去尝试一切新鲜事物，想去探索一切未知的领域，一度认为自己已经成为大人，于是经常出言不逊的和父母顶撞、故意而为之的破坏。那个时候，大人好像也没有那么厉害了。

青年时期，从叛逆张扬到逐渐稳重。那时候有自己的小心思要藏，但似乎也学会了感同身受，有时候仅仅是因为大人说过不理解自己的一句话就伤心不已，也有看到大人辛苦赚钱养家而发出的感慨。那个时候，给自己打气要努力成为一个大人。

当下，三十而立，不知道从什么时候开始，父母出门我需要再三叮嘱；家人有事我需要独当一面去帮助解决；孩子成长我需要付出无限的精力去陪伴。似乎已经不再渴望自己成为一个大人，因为生活的磨砺、时间的沉淀已经让我成为了一个大人。

成长之路，痛苦与快乐结伴，付出与收获同行，我们一直都在经历，从未停歇。向未来期许，扎根沉淀自己，向阳茁壮成长！

文/营运部 李星

## 好雨生百谷 希望正葱茏

梨花风起在清明，万物荣生是谷雨。谷雨，是生长的季节。谷雨的雨，丰沛而滋润，正是庄稼生长最佳时间段的营养剂，农民们抓住春天的尾巴，种下一年的希望，收获正在孕育。

别有韵味的谷雨节气，不仅提示着人们要爱惜暮春，抓紧耕耘，更带着一种美好的希冀，寓意吉祥。它滋润了种子发芽，拔高了麦苗成长，它浸染着草木之色，散发着泥土芬芳，让我们的心情也随之明朗。作为春夏之交的转折点，更具温润之感和生机之意。此时天气已暖，降水渐增，正是播种移苗、埯瓜点豆的最佳时节。子规声声里，农家耕田忙，东风轻拂处，谷雨前后种瓜点豆，那幅充满希望又繁忙的春耕图，山水田园织成的画卷。成长的诗篇要用勤劳的双手铺就。

谷雨，它仿佛自带着魔力，让每颗想发芽

的心，突然就充满了向上萌动的勇气，也让每个想奔赴的人，都增添了起身向前的动力。看树有新芽而生发，看花有新蕊而绽放，不羡慕花朵的芳香，不嫉妒大树的粗壮，即使普普通通，就算平平凡凡。也不放弃生长，只要我们心有目标并执着朝前行，一切就都充满了无限可能。不管我们年龄的大小，生活在这个世上就要有属于自己的态度，想要的生活，就要靠自己争取。我相信：生活不是突然变好的，而是一天更比一天好。

春生万物，山河大地已重现出勃勃生机，人随春好，我们也都能遇见更好的那个自己。春天最后的一瞥惊鸿，夏意渐浓，愿我们所有的努力与付出，都能绽放出美丽的花朵，愿我们不负春光，不负己。

文/综合服务公司 冯雅军

## 成长

小小的我交握双手，两眼微闭，表情很虔诚。照片的背面用很稚嫩的字歪歪曲曲地写着：我多么希望，闭上眼睛，下一秒就已经长大！那个时候，总以为长大就可以很自由，可以去干自己想干的事，或者可以赚很多很多钱，然后和父母一起周游世界……我期待成长，长大意味着一切！

成长就像沙滩上的脚印，海浪来过后便消失得毫无痕迹，但确是曾经存在过。成长也是一样，在时间的长河里不一定每时每刻都存在，但在看不见的时间里却会获得内外兼收成果，只有自己感触最深。

仰头望着天空中繁星点点，回味成长的感悟。一幕幕的成长印记如同电影般，成长的意外，成长的收获，每个时间段都会有属于自己的成长轨迹。随着感悟的加深，我们逐渐成长，我们会逐渐了解未知的区域，在感悟中，我们成长。

文/营运部 郭培

## “卑微”的小草

小的时候，曾有幸听到有位老师说：我们搞教育就像培育植物，不能指望每棵幼苗都长成一棵树，它原本是草就让它做一棵优秀的草。刚听到这话时候，觉得很新鲜，因为我们已经听惯了要努力成才这一类话，所以恨不得把全身都灌满了生长素似的往上窜。但是必定有人无法长成树木，然而，注定一棵小草就卑微吗？从古至今，植物经过了层层进化，但小草依然坚韧不拔，我们的社会其实也需要这样的“小草”。

每一个岗位、每一个工种都需要人才，都需要一批热爱这项事业的人才。我们工作的公司如果想像我们的生命系统一样稳固、有条不紊的运行下去，这些人就会像一台机械中的关键零件一样，不可或缺，就像靠自己小小的力量为公司集团发光的那些牧场人们！

4月份的牧场主题是“卖牛”，简单的两个字，却蕴含着多少人的辛苦和努力。

4月的内蒙古风沙天气是常态，小草是什么？是随时待命冒着大风沙天气去达旗牧场售牛现场需要进行过磅工作的财务人，随时是什么概念呀？随时就是可能是凌晨4点半就起床从东胜起身、晚上8点才归程的工作安排。可是，与现场那些凌晨起床冒着被牛顶被牛撞倒的风险去赶牛抓牛的兄弟们相比，我们财务人员的这些辛苦哪里还值得一提呢？

他们也不过是三十来岁、爱美爱睡懒觉的年轻人啊！为了牧场的工作，未曾听到过他们叫苦喊累，他们就像那些生命系统里的小草一样，坚韧、有力、顶着天安集团这台大机器，不掉队，稳步向前！

谁说小草是卑微的呢？

赛宝音·柳秋迎